

# HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE LA TARDE

Jueves 9 de Diciembre de 1897.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS, EXCEPTO LOS FESTIVOS  
Redacción y Administración: Teatro Principal.

Año II.—Núm. 301.

## La Cruz Roja

### en Zamora.

Donativos voluntarios recibidos por el depositario don Angel Conde Martin, con destino al socorro de los soldados heridos o enfermos de las campañas de Ultramar que lleguen a esta capital:

NOMBRES DE LOS DONANTES	Pesetas.
Suma anterior	766.83
Sra. de Medina	5.00
Doña Sara Medina	5.00
Don Marino Medina	2.50
» Ramiro Medina	2.50
» Narciso Enriquez	1.00
Doña Julia Estebanez	1.00
Don Victoriano Enriquez	0.30
Doña Carlota Enriquez	0.25
Don Virgilio Enriquez	0.25
Sra. Viuda e hijas de Alonso Descarga	10.00
Don Matias Rico	5.00
» Angel Junquera	2.50
Doña Elvira Fernández de Junquera	2.50
El niño Manuel Junquera Fernández	1.00
Don Francisco Rodríguez Alvarez	10.00
» Salustiano Pozo	0.50
» Diego Manso	10.00
» Rafael Fernández Alonso	3.00
» Faustino Rivera	5.00
» Manuel Rodríguez (Ingeniero)	5.00
» Miguel Núñez	5.00
» Tomás Salvador	10.00
Doña Carmen Salvador de Salvador	5.00
Don Eugenio González Arcónada	5.00
» Antonio Crespo Carro	5.00

Total. 869.13

Se reciben donativos en metálico, calle de la Renova, Farmacia de D. A. Conde, y en especie, calle de Trascastillo, sucesores de Puente.

### Regalos para la rifa.

Un Santo Cristo de bulto en su estuche y una escribanía repuyada, de la oficialidad del Regimiento cazadores de Almansa.

Regalo procedente de Madrid, de los señores de Medina Vitores.

Seis botellas de Jerez, de don Fernando Canillas.

Un muñeco sonajero, de María de Lourdes Canillas.

Una cómoda (juguete), de Asela Canillas.

Armario tres lunas (juguete), de don Santiago Zarzosa.

Dos porcelanas y un bolsillo, de don Pedro Cabello.

Figuras de adorno, de don Santiago La Rúa.

Un espejo, de doña Asunción La Rúa.

Una pila agua bendita y un portamonedas, de doña Luisa Caridad.

Violeteros de cristal, otros de porcelana, dos figuras porcelana, dos jarrones cristal.—Estuche para escritorio y un joyero, de don Agapito Velasco y hermano.

Un cenicero bronce, de don Manuel Gallego.

Un ejemplar de *Ideales*, de Guilo, de don Victoriano Gallego.

Dos figuras porcelana, de doña Luisa Gallego.

Ocho lotes perfumería fina, de don Federico Martínez.

### Ofrecimientos para despa- char billetes.

Sra. D.<sup>a</sup> Arsenia Fernández de Medina.

Sra. D.<sup>a</sup> Froilana H. Elena de Canillas.

Sra. D.<sup>a</sup> María Gómez Acebo.

Sra. D.<sup>a</sup> Luisa Caridad.

Sra. D.<sup>a</sup> Sara Medina Hernández.

Sra. D.<sup>a</sup> Luisa Canillas.

Sra. D.<sup>a</sup> Concha López.

Sra. D.<sup>a</sup> Guadalupe Cabello.

Sra. D.<sup>a</sup> Asunción La Rúa.

Sra. D.<sup>a</sup> Amparo Fernández.

NOTA.—Los avisos escritos con nota de los regalos y ofrecimientos de señoras y señoritas para vender billetes, se reciben en casa del presidente, don Federico Cantero, y los objetos se entregan en las oficinas de la Caja de ahorros, calle de la Reina.

### Servicio de la Cruz Roja

EN ZAMORA

Día 1.<sup>o</sup> de Diciembre.—Los señores Cantero, Campos y Canillas, visitaron a los soldados Vicente Martín Fernández, del primer Batallón del Regimiento de América procedente de Cuba, que vive calle del Bosque, número 7; Gabriel Cocco Escudero, del primer Escuadrón de Farnesio también de Cuba, que vive calle del Sol, número 51 y Saturnino Rodríguez en la de Buscarruidos, 12, y procede del mismo Ejército y Regimiento de Valencia, socorridos con raciones de pan y carne. A las cuatro y media de la tarde llegó enfermo por la línea del Oeste el soldado Manuel Pascual Santos, natural de Fariza. Se le alojó en el Parador de los Momos, pagándole el hospedaje y coche hasta Bermillo.

Día 2 de Diciembre.—Llegaron de la

Coruña en el tren de la una de la tarde procedentes de Cuba, los soldados Juan Fernández Gago, de Montamarta, y Carlos Gelado Guitera, de Fonfria, que marcharon al día siguiente a sus pueblos con todos los gastos de hospedaje y viaje pagados, siendo todos visitados por los mismos señores.

Día 3 de Diciembre.—Pasaron sin detenerse, procedentes de Astorga y continuando hacia Salamanca, quince soldados enfermos en el tren de la una de la tarde y aunque el aspecto de algunos recusaba gran estenuación, no tenían necesidad apremiante que pudiera atenderse durante la parada del tren.

Día 4 de Diciembre.—Los mismos señores visitaron a Isidoro Castaño Blanco, natural de Alcorcillo (Alcañices), que padece disentería, y a Isaias Linares Latorre, de Villamor de la Ladre, que marcharon al día siguiente a sus pueblos con hospedaje y viajes pagados.

Día 5 de Diciembre.—Florencio Fernández y González, natural de Sans (Barcelona), llegó en tren correo procedente de Santander y de paso para Valdelayagua (Alcañices), donde se encuentra su padre que sirve en Carabineros.

Se le visitó, pagó hospedaje y coche a Alcañices, telegrafando el señor gobernador a aquel alcalde para que se le facilitasen auxilios y caballería para continuar su viaje, padece disentería.

Día 6 de Diciembre.—De Cádiz y con dirección a Galicia pasaron dos soldados sin necesidades.

Día 7 de Diciembre.—Se dió hospedaje hasta el 8 a Pedro Garrote Morales, natural de Ganame, enfermo del hígado y licenciado por inútil, que llegó en el tren correo de Medina procedente de Santander, donde desembarcó del Alfonso XIII, último barco que ha llegado.

### La segunda sesión.

Con la presidencia del señor Cantero y asistencia de los mismos señores que la primera, celebró el martes su segunda reunión la Junta directiva de la Comisión provincial de la Cruz Roja.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada.

La Junta se enteró con satisfacción de los servicios prestados a soldados enfermos, por los vocales de semana, señores presidente, Campos y Canillas.

Se dió cuenta de gastos, ingresos y remanente, aprobándose el balance.

Se nombraron las comisiones que por semanas seguirán prestando auxilios a los soldados que regresan y lo necesitan.

Se dió lectura a una comunicación del Colegio de médicos, ofreciendo los servicios facultativos de todos los colegiales, aceptándolos y acordando un voto de gracias para la corporación.

El señor Salvador, diputado provincial, participó a la Junta por encargo del presidente de la diputación provincial, don Fabriciano Cid, que estaba acordada por la comisión provincial, la tirada gratuita en la imprenta provincial de los impresos que necesitare la Junta. Se acordó que una comisión de dos vocales diese personalmente las gracias a dicho señor por sus eficaces gestiones.

La comisión permanente de espectáculos dió cuenta de sus trabajos y aprobada su gestión, se acordó dar las gracias a don Francisco Gómez dueño del Café de París, por haber cedido local para la rifa, autorizar a la comisión para que haga los gastos precisos para su instalación, y autorizarla para que prepare para el día 6 de Enero, una función teatral a beneficio de la Cruz Roja.

So acordó un voto de gracias a don Felipe Suárez por su donativo de ración de pan fino por individuo que la sociedad socorre.

Quedó acordado celebrar sesión todos los martes, y designada la comisión que ha de practicar el servicio de enfermos desde este día hasta el mismo de la semana entrante se levantó la sesión.

### Comisiones de visita y socorro.

- 1.<sup>a</sup> D. Federico Cantero.  
D. Angel Conde
- 2.<sup>a</sup> D. José Campos.  
D. Mauricio Fernández Cuevas.
- 3.<sup>a</sup> D. Tomás Salvador.  
D. Rafael Fernández.
- 4.<sup>a</sup> D. Ramón Ruiz Zorrilla.  
D. Francisco Blanco.
- 5.<sup>a</sup> D. Miguel Hervella.  
D. Miguel Núñez.
- 6.<sup>a</sup> D. Victoriano Gallego.  
D. José Fernández Sainz.

El secretario queda a la disposición de todas las comisiones, bien para suplir a los que no puedan asistir, bien para ayudar cuando sea conveniente.

La segunda comisión se ha encargado del servicio en la presente semana.

### Información política del día.

Servicio especial del HERALDO DE ZAMORA.

Madrid 8 de Diciembre de 1897.

Sr. Director del HERALDO DE ZAMORA.  
Es probable que se reunan pasado ma-

DOCTOR SVTOM, Oculista, San Juan, 138, N.º 1019.

ñana los exministros conservadores que forman el directorio del partido.

Entre los asuntos sobre los cuales fijarán más la atención los citados exministros, ocupa lugar preferente el estudio del Mensaje de Mr. Mac-Kinley al Congreso norteamericano.

Seguramente recaerán sobre esta cuestión acuerdos concretos del directorio.

El general Weyler saldrá de la capital de la Coruña para Madrid en el expreso del sábado próximo, según noticias recibidas por varios amigos del marqués de Tenerife.

Este, que ya ha sido autorizado para fijar su residencia en Madrid, visitará el lunes de la semana entrante á S. M. la Reina y al presidente del Consejo y ministro de la Guerra.

Ya se encuentran en Madrid casi todos los representantes de la fracción romerista convocados para la Asamblea que se reunirá el viernes.

No llegan, ni con muchos, á la cifra que habían calculado los más entusiastas amigos del señor Romero Robledo.

Entre los bolsistas que han acudido esta tarde al Bolsín ha circulado la noticia de haberse sometido los cabecillas Aguinaldo y Llanera, y se añada que ya era un hecho la pacificación de Filipinas.

La noticia ha producido alza en las cotizaciones.

En los centros oficiales se ha negado todo fundamento en lo que se decía.

Parece que el rumor ha tenido su origen en un cablegrama de gente muy respetable de Manila, en el cual se consignaban conceptos muy optimistas respecto del estado de la insurrección.

De la Habana telegrafía el general Blanco lo siguiente:

Los billetes han mejorado en la cotización de hoy tres enteros.

Se recibió con aplauso por la opinión el decreto.

Las noticias recibidas de Washington acusan la mejor impresión producida en la prensa por el Mensaje de Mac-Kinley, incluyendo periódicos que venían pidiendo intervención Estados Unidos en la cuestión de Cuba.

Consideran el Mensaje de tono conservador y celebran la pacífica tendencia que lo inspira, que dará seguridad á la opinión de que no se emprenderá política de aventuras.

Periódicos protectores de los filibusteros, como el Journal y el Sun, censuran al presidente.

Por noticias fidedignas se sabe que junta filibustera, reunida, no ocultó su disgusto al conocer el Mensaje.

Para calmar los ánimos Estrada Pal-

ma hizo declaraciones satisfaciendo esperanza insurrectos, como sucedió cuando Cleveland dió su Mensaje.

El sentido de las manifestaciones de Mac-Kinley es que continuará la política de su antecesor y de Grant.

El Corresponsal.

El Circulo catolico obrero.

Una de las comuniones generales más concurridas que hubo ayer, con motivo de la festividad del día, fue la del Circulo catolico obrero, que junto con la conferencia de San Vicente de Paul de hombres, acudió á la iglesia de la Purísima Concepción.

Después de la misa, los obreros alumnos, en número de doscientos, se dirigieron al Circulo cantando un himno á la Virgen, con música de la marcha real.

El uniforme de peones camineros y otros honrosos distintivos del trabajo esmalaban el fondo de blusas y chaquetas, del cual se destacaba, atrayendo las miradas y las simpatías de todos, un aventajado alumno, actualmente soldado de infantería destinado á Cuba, que lucía el traje conmovedor de rayadillo.

En el Circulo fueron obsequiados con un desayuno servido por los señores que forman la Junta directiva y profesorado del mismo.

Al entrar en el salón habilitado para comedor el alumno soldado, una estruendosa salva de aplausos saludó en él al ejército español.

Le hicieron subir á la presidencia de la mesa, y al ocuparla, el entusiasmo de todos se desbordó en jivas! á la excelsa Patrona de la infantería española, al ejército y á la patria.

No hubo después momento de silencio, á estos vivas, con otros al presidente del Circulo, á los individuos de la Junta y profesores del mismo.

Fue una hermosa fiesta que acredita la vida interior, robusta y provechosa que tiene el Circulo de San Martín Cid.

Lástima que la escasez de recursos no le permita ampliar el campo de sus gestiones, dirigidas á perfeccionar la educación é instrucción de nuestros obreros!

Comparaciones.

No debe ser el historiador patrioter, más puede y debe ser patriota. En que manera ha de cumplir este deber, cosa es respecto de la cual comienza hoy á formarse un criterio muy diferente del que tradicionalmente ha dominado. Aquellos fraudes piadosos que un mal entendido amor á la patria inventó en otras épocas á que hallaban eco en fraudes no menos piadosos y fantásticos relativos á la historia general, se han hecho hoy imposibles. Repúgnalos el buen sentido de la masa y la sinceridad que ya penetrando hondamente el campo del estudio y de las creencias, digan lo que dijeren pesimistas censores de nuestro tiempo; adivinalos apenas concebidos, y los reduce á liviano polvo; la crítica histórica, de día en día más firme y segura de su poder. La opinión «humana», especie de crítica internacional que ha ido formándose á impulso del contacto entre unos pueblos y otros, y que representa el juicio razonable, libres de todas las pequeñeces do-

mésticas, egoistas, de cada Estado constituido, se burla de ese cursilismo chauvinista en vez de morder el anzuelo; y los propios nacionales sonrojarse ya de que tales mentiras se inventen para sostener fingidos prestigios en los cuales nadie cree.

A estas causas, de suyo poderosas, únese el cambio radical que en el propio sentido del patriotismo se ha ido verificando. Constituía antes el más preciado orgullo nacional la prueba de que la respectiva patria era, ó había sido en algún tiempo, la más fuerte, la más poderosa, dominadora de todas las demás por las armas, árbitro de los destinos políticos y militares del mundo. Poner el pie en el cuello de los otros, plantar la bandera en todas partes, ser dueño y señor indiscutible, era el ideal de los pueblos. Mostrar que tal había sido en todas épocas, ó cuando menos que en las de desgracia había sabido resistir valientemente á las imposiciones extrañas, atemorizando y concluyendo por destrozarse al usurero, constituía la aspiración más vehemente de los patriotas. Las naciones, como los individuos á quienes dominan las pasiones más bajas, fundaban su gloria en conquistar la plaza de matones y pinchos, á quienes todos se humillan.

Hoy han variado bastante las ideas. Una masa, cada vez más numerosa, de gentes, entre las cuales figura lo más granado y generoso de la juventud, pretende trasladar el ideal de la historia de la dominación á la utilidad, de la guerra á la cultura; de la imposición al beneficio común; y así como antes importaba muy especialmente probar lo que domina y vence una nación—su valor, su fortuna, el triunfo de sus armas, todo el ideal de la vida antigua—importa ahora saber lo que hace ó ha hecho por la civilización, lo que le debe el progreso del mundo, lo que ha trabajado para perfeccionarse así propia, para aprovechar sus fuerzas naturales, sus condiciones de vida en beneficio de las necesidades de sus ciudadanos y de la sociedad entera.

Comienza á cifrarse hoy el orgullo—según hemos dicho con otro motivo antes de ahora—en presentar una brillante Kulturgeschichte, una hoja de servicios á civilización general, más llena y meritoria. No se cuentan las batallas y los conquistadores, sino los inventos, los sabios, las ideas altas y generosas; y como ya de avergonzaría recurrir á embustes y á «falsos cronicos», siéntese arrastrado á depurar punto por punto aquella hoja de servicios de su patria en la historia de la cultura; y sobre esto entáblase hoy las discusiones, agrias á veces, que el amor propio nacional llevaba en otros tiempos por el lado de la preponderancia política ó del valor personal de la raza.

El historiador verdaderamente patriota comprenderá sin grande esfuerzo, que así como no puede engañar á los extraños—que también le escudriñan el campo propio y á veces lo conocen mejor que él—no debe, ni le trae bien alguno engañarse á sí propio; y que impórtale sobre todo darse cuenta exacta de la realidad de los hechos, no tanto para ostentar lo que tengan de excelentes, como para ir apuntando las flaquezas, debilidades y faltas, ora de procedimiento, ora de condición esencial, penetrando en la razón de ellas, que tal vez, bien conocida, aleje todo motivo de estrecha é inflexible responsabilidad. Con esto, ha de hallarse camino de aconsejar el remedio para lo

remediable, de lucir lo que mereciese ostentación, de encauzar nuevamente (ó por primera vez) el río de la actividad colectiva, y de aplicar á las censuras ajenas, que quizá piden lo imposible ó motejan de lo inevitable: pues no ha de ser obligado que cada una de las naciones, como cada uno de los individuos, sirva para todo y en todo brille igualmente: ni vale obscurecer el mérito de la parte lograda por no ir pareja con el de todas las posibles.

Servicio postal

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE)

Madrid 8 de Diciembre de 1897.

Señor Director del HERALDO DE ZAMORA.

Falsos testimonios. El Correo Español ha sufrido la siguiente cogida del Heraldo de Madrid.

Afirmó El Correo Español, con referencias que le parecieron dignas de crédito, que el Sr. Canalejas había llevado á París una misión especial de la Reina Regente, y que, como tal emisario, hizo al doctor Betances no sabemos qué proposiciones.

Conociendo el Heraldo la falsedad de estas noticias, porque estábamos enterados de la conversación del Sr. Canalejas con el célebre médico portorriqueño, del motivo de que lo hubiese y del origen de la entrevista, opusimos á los informes de El Correo Español categórica negativa, pero sin lograr que el periódico carlista prestase fe á nuestras palabras.

Esta tarde, cuando ya teníamos olvidado aquel incidente, respecto del cual no habíamos creído necesario pedir aclaraciones á nadie, recibimos un telegrama de París que suponemos pondrá término definitivo á la cuestión por parte de El Correo Español. Por la nuestra ni siquiera había comenzado. El telegrama dice así:

París 8 (T. E.)

El doctor Betances ha escrito á El Correo Español desmintiendo rotundamente que el Sr. Canalejas le hablase cosa alguna en nombre de la Reina ni del Gobierno.

Si la carta del doctor Betances ha llegado á poder de El Correo Español, lo menos que se puede esperar de la buena fe del diario carlista es que reconozca con cuánta sinrazón atribuyó al Sr. Canalejas gestiones que el joven é ilustre exministro no había practicado y proposiciones que ni por sí ni á nombre de nadie había hecho.

Obstinóse El Correo Español, desestimando nuestras declaraciones, en afirmar una cosa absolutamente inexacta. Al testimonio del Heraldo opuso el dicho de personas que aseguraban haber hablado con el doctor Betances. Ahora el propio doctor Betances desmiente la famosa novela diplomática de M. Vea el diario carlista de parte de quien estaba la verdad, pues no necesitamos ni queremos otra satisfacción.

DOCTOR SALOM, Oculista.-San Andres, num. 38. Zamora.

Droguería del Farmacéutico Prada. Renova, 25, Frente á Viriato, Zamora.

Los autonomistas.

El señor Labra ha remitido al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Ultramar el siguiente telegrama expedido por la Junta central autonomista de la Habana.

Discrepancia terminada. Junta central compacta. Se autoriza reconocida por pais y gobierno. Los comites, se organizan en toda la isla de perfecto acuerdo con el central.

Junta dirige circular á los comités declarando que la autonomía concedida es la defendida por el partido autonomista.

La Junta felicita á usted por sus gestiones, y reitera su confianza.

El general Weyler.

A bordo del vapor Belkoer ha salido para Barcelona el general Weyler.

Se dice que estará en Madrid el día 12. Fueron al muelle á despedirle muchos amigos. Así lo avisan de Palma.

De Barcelona.

Ha llegado el general Weyler, acompañado de los señores Retana, Salvá, Cuschez, jefe de los romeristas de Palma; recibiéndoles poquisimos amigos.

Es inexacto el regalo producto de la suscripción para una espada de honor de la Junta protectora de los soldados de Palma.

El general marchará mañana á sus posesiones de San Quintín.

El sábado será probable se dirija á Madrid.

Don Carlos en pleito.

El pleito intentado por doña Elvira de Borbón, contra su padre, ha sufrido un aplazamiento hasta la primavera próxima.

La vista se efectuará ante el tribunal de Lucquez (Italia.)

Sabido es que doña Elvira pide á su padre la parte del patrimonio que le corresponde y que don Carlos se niega á darla.

Arolas.

El general Arolas se encuentra enfermo en Manzanillo á consecuencia de una afección erisipelosa en una pierna.

El Corresponsal.

NOTICIAS

La compañía del Oeste, nos ha manifestado, en contestación á nuestro suelto de ayer sobre falta de pago en los jornales de extracción de balastro, que dicha compañía nada tiene que ver con tal balastro, pues este lo saca don Manuel Prieto, completamente ajeno á dicha compañía, el cual lo vende al primer postor, bien sea para ferrocarriles, como para carreteras.

Tenemos entendido que en el programa de la función teatral que á beneficio de la Cruz Roja prepara su Junta directiva, figurará como parte principal la preciosa zarzuela Marina. En ella tomarán parte distinguidas personas, que con laudable espontaneidad, se han ofrecido á cooperar á esta buena obra.

El representante del teatro, señor Tola, y el conocido director señor Sánchez, han dado las mayores facilidades para su ejecución.

La fecha más próxima en que la obra podrá estar ensayada, será el día de Reyes.

Le auguramos un feíz éxito y así lo deseamos en provecho de los que merecen el interés de todos.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro amigo don Baldomero H. Galán, abogado del Estado en Salamanca, que hoy sale para aquella capital, después de haber permanecido en esta dos días, acompañando á nuestro convecino don Francisco Moran, con quien le une estrecha amistad y á quien ha querido dar prueba cariñosa de ella, visitándole en el primer aniversario del fallecimiento de su señora madre.

Después de haber ejercitado brillantemente en las oposiciones que en Madrid se están verificando para Registradores de la Propiedad, se encuentra de regreso en esta capital, nuestro querido amigo don Aurelio Sánchez.

Son objeto de constantes elogios por parte de los numerosos fieles que acuden al novenario de la Purísima que en San Vicente celebra la Asociación de Hijas de María, las elocuentes y sentidas pláticas que en dicha solemnidad está pronunciando el digno Rector del Seminario Arcipreste, don Blas Hernández.

También fué muy elogiado el sermón que con motivo de la festividad del día pronunció ayer en la catedral el respetable señor Magistrado de la misma.

El Diario oficial del Ministerio de la Guerra publica una R. O. en virtud de la cual los reclutas de Ultramar que están recibiendo instrucción serán dados de baja en los cuerpos, el día 14 del actual, marchando á sus casas, en donde permanecerán con licencia limitada hasta tanto sean llamados nuevamente á concentración.

Los reclutas llevarán las prendas de la primera puesta.

Los cuerpos se encargarán de enviar la documentación de dichos individuos á las zonas de donde estos procedan.

Los reclutas irán socorridos de haber y pan hasta el día 24.

Los capitanes generales darán cuenta á su debido tiempo del número de reclutas que queden afectos á cada una de las zonas de sus respectivas regiones.

También hoy publica el mismo periódico oficial otra real orden circular de suma importancia.

Se refiere al llamamiento á filas del cupo de la Península del remplazo actual.

Los reclutas de la Península incluyendo en estos á los de las islas Baleares y Canarias, se concentrarán en las capitales respectivas el día 18 del presente mes, en donde se hará la correspondiente designación para destinarlos á los cuerpos en que han de prestar sus servicios.

Hoy á las doce se ha celebrado en el ayuntamiento la subasta de las obras de explanación y empedrado de la calle de las Lonjas, siendo adjudicada provisionalmente á don Atilano Carbajal, bajo el tipo de 1.000 pesetas.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.

Nicolás de la Concepción.

Angel de San Ildefonso.

Defunciones.

Gregorio Martín Casas.

Francisco Arribas de San Cecilio.

Anoche ingresó en la prevención, en completo estado de embriaguez, un sujeto apodado Cabra loca, por promover un fuerte escándalo en la Costanilla.

Movimiento de enfermos en el Hospital provincial, durante el día 8.

Table with columns: Varones, Hembras, TOTAL. Rows: Existentes en el día anterior, Ingresados en el día de hoy, Salidos en el día de hoy, Quedan en el Hospital.

Zamora 9 de Diciembre de 1897.

La guardia civil del puesto de Villalcampo ha detenido en Villar de Fallaves á los vecinos Práxedes Argüelles Pérez, Victorino Martín García, Francisco García y Ciriaco Castañeda, autores del robo de 16 cántaros de vino y un jamón, al convecino Francisco Abril.

Por la Tesorería de Hacienda se ha remitido una circular señalando los días en que los recaudadores, agentes ejecutivos y ayuntamientos, han de presentarse á liquidar los valores que obren en su poder correspondientes al segundo trimestre del actual año económico.

El domingo 26 del corriente mes, se celebrarán elecciones de concejales en los pueblos de Peleas de Arriba y Carbajales de Alba, por haber sido anuladas las anteriores.

Sin más dotación que los derechos de arancel, se hallan vacantes las secretarías de los juzgados municipales de Donado y Espadañedo.

Los aspirantes pueden solicitarlas en el plazo de quince días.

AUDIENCIA

Juzgado de Benavente — Delito, lesiones. — Procesado, Agustín Fernández y otros. — Ponente, señor Presidente. — Acusación, señor teniente fiscal. — Abogado, señor Moran López. — Procurador, señor Arconada. — Peritos, 2. — Testigos, 16.

SUBASTA VOLUNTARIA

El 27 del actual, de tres á cuatro de la tarde, se efectuará la de la finca titulada Defensa de Carralucuevas, término de Benegiles, provincia de Zamora, ante el Notario público de dicha capital, don Jesús Firmat y el de la misma clase en Madrid, don Bruno Pascual Ruilópez, en cuyos estudios pueden verse las condiciones fijadas para la referida subasta.

Ha sido detenido y puesto á disposición del juez de Villaveza del Agua, Melchor Galende de 20 años de edad, soltero y mozo de labranza en dicho pueblo y natural de Pubblica de Valverde, como autor del robo de una fanega de muelas y cinco jamones al vecino de aquella villa, Lorenzo Prieto Prado.

Se desea hacer cambio de situación con un recluta del actual remplazo destinado á Ultramar.

Para tratar, Factoría de pequeña velocidad.

El baile que la sociedad Minerva celebró ayer tarde, pudo considerarse como uno de los inmejorables en su clase, dado el elevado número de hermosas y simpáticas artesanas que á él concurrieron.

Don Mateo Harto Rodríguez, falleció el día 30 de Diciembre de 1896.

Todos los señores Sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la misa en la iglesia de San Vicente, en referido día, recibirán la limosna de diez reales y las gracias.

Hoy ha tenido lugar la proclamación como diputados provinciales electos de nuestros queridos amigos y correligionarios los señores don Felipe González por el distrito de Benavente y don Clodoaldo Prieto, por el de la capital.

Desconocemos el número total de votos obtenidos por el señor González, pero de las noticias que teníamos, se deduce que es bastante elevado, reflejo exacto de las muchas y justas simpatías que disfruta nuestro amigo.

El señor Prieto Losada ha sido proclamado con 632 votos, sin contar los que tuviere en tres secciones, cuyas actas no se presentaron á la junta general escrutadora.

A ambos señores enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Hasta el día 12 pueden los señores socios del Círculo del Teatro reclamar en el mismo la parte que deseen jugar en el billete entero que la sociedad ha tomado para la lotería de Navidad.

Procedente del ejército de Cuba, llegó á esta capital en el día de ayer, el sargento de infantería José Pérez Vaquera, hijo de esta capital y que continuará en la Península sus servicios.

Ayer se reunieron en el salón pequeño de la sociedad nuevamente fundada en el antiguo Círculo de Colón, varios de sus socios, para celebrar en fraternal banquete la festividad del día y la nueva sociedad.

Se comió, digo, se cenó bien y barato y todos los concurrentes salieron salieron satisfechos y contentos de tan agradable fiesta.

Que se repita.

Servicio telegráfico.

De nuestro corresponsal especial.

Madrid 9 (10 m.)

Funerales.

Extraordinaria concurrencia ha asistido hoy á los funerales celebrados por el alma del héroe de Cascorro, que han sido presididos por las autoridades.

Madrid 9 (10,15 m.)

Pidiendo la independencía.

En el Senado americano se ha presentado una moción pidiendo la independencía de Cuba.

Madrid 9 (4 1)

Consejo de ministros.

En el Consejo de ministros celebrado hoy, el señor Presidente ha dado cuenta de las impresiones optimistas que se reflejan en Cuba y Filipinas, respecto á la situación de ambas campañas.

El ministro de Estado señor Gullón, ha leído varios despachos de nuestro representante en los Estados Unidos señor Dupuy de Lome, con referencia al mensaje que ha sido dirigido al gobierno español lleno de notas satisfactorias para España y de corrientes amistosas.

Gana, pues, terreno la creencia de que que-pronto será un hecho la deseada paz.

Se firmó el nombramiento para Director general de Registros, á favor del señor Cepeda, según anunció el día pasado.

Sanchez Ortiz.

HERALDO DE ZAMORA

**Pasatiempos.**

Caminando un caballero, llegó a una cuesta yue por áspera y arriesgada le pareció conveniente á él y á sus criados subirla á pié.

Pregúntole con este motivo á un aldeano que estaba á la falda, diciéndole: —Que os parece, buen viejo, que tardaré en llegar á la altura de esa serranía?

El interrogado respondió: —Señor, si vais despacio, en tres horas estareis arriba; pero si de prisa, no legares en tres días.

Hasta el día ir á ver á los señores so-

El hombre sábio nunca está más acompañado que cuando está solo.

Cada hombre tiene cabalmente tanta vanidad cuanto carece de entendimiento.

Decía un soldado, que los ejércitos franceses eran más que hombres en el primer empuje, y menos que mujeres en lo restante de la batalla.

Esto, sin embargo, sería antes de haberseles visto bajo Napoleón ser los primeros en combatir y en morir.

La guardia civil del pueblo de Villalva campo de batalla en Villalva de Hallaves.

Decía uno, que el último diente que tenía se le había caído comiendo aquel día una breya que estaba muy madura.

—Más maduro debía estar el diente, huoo quien le dijo.

Preguntaron á Melitón la razón por la cual puede en ciertos países, investirse á un rey de la corona á los 14 años, en tanto que no se les permite casarse hasta los 16.

—Fso depende de que es más fácil gobernar á un reino que á una mujer.

Las mujeres ostentan comunmente toda su modestia la primer noche de boda, como los hombres manifiestan todo su amor.

Decía el Gran Capitán, que los militares en tiempo de paz son como chimeneas en verano.

Bacón decían que los que manda ó gobiernan son como los cuerpos celestes, mucho brillo; pero ningún reposo.

—Venid en el escudo ó sobre el escudo, decía una madre de Esparta á su hijo. Le quería, ó victorioso, ó muerto.

IMPRENTA CALAMITA

Nuevo establecimiento de Ultramarinos.

Chocolates superiores y licores de Co-

Pedro O. Gullón.

Puebla de la Feria, 22.—Zamora

**HERALDO DE ZAMORA**

Diario de la tarde que se publica todos los días excepto los festivos.

Se suscribe en su Redacción y Administración á los siguientes precios:

	UN MES	Tres meses.	Seis meses.	UN AÑO
Para la capital.	Una peseta.	3 pesetas.	6 pesetas.	11 pesetas.
Fuera de ella.	1.50 idem.	3.50 idem.	7 idem.	14 idem.

El pago de la suscripción por año satisfecho adelantado, tiene una bonificación de pesetas 1,50.

NUMERO SUELTO CINCO CENTIMOS

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador,

**Don Julio Calamita Matilla.**

**TARIFA DE PRECIOS**

ESQUELAS DE FUNERAL

	Pesetas.	Cts.
Primera plana á una columna.	10	00
Id. id. á dos id.	20	00
Id. id. á cuarto de plana.	25	00
Tercera plana á una columna.	7	50
Id. id. á dos id.	15	00
Id. id. á cuarto de plana.	20	00
Cuarta plana á una columna.	6	00
Id. id. á dos id.	12	00
Id. id. á cuarto de plana.	15	00

**ANUNCIOS**

En cuarta plana, á dos céntimos de peseta la línea al cuerpo del periódico, para anuncios que duren por lo menos un mes.

Los anuncios que hayan de publicarse en la primera y tercera plana, tienen precios especiales, también muy económicos, en armonía con el número de inserciones.

Son de cuenta de los señores anunciantes los timbres móviles que previene la ley de 14 de Octubre de 1896.

**GRAN ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO**

**ENRIQUE CALAMITA**

Es el primero en su clase, según opinión del público.

Se encarga de toda clase de trabajos de imprenta, reproducciones artísticas por el Fotograbado, Fototipia, Zincografía, etc. etc., ejecutando también los originales.

Grandes almacenes y manufacturas papeleras de todas clases, con destino á la industria.

Papeles timbrados, facturas, memorandums, esuelas de enlace, ofrecimiento, gloria y defunción.

Tarjetería nacional y extranjera, cromería y anuncios para el comercio.

**Importante**

A LOS SEÑORES RECAUDADORES DE CONTRIBUCIONES

Modelación para los Recaudadores, que ofrezco á los siguientes precios:

	Pesetas.	Cts.
Cuentas en papel de hilo, una...	0	10
Id. id. 25...	1	75
Id. id. 50...	3	00
Id. id. 100...	5	50
Facturas y centros para recibos, uno...	0	10
Id. id. 25...	1	75
Id. id. 50...	3	00
Id. id. 100...	5	50

De este número en adelante se hace una rebaja de un 5 por 100.

**GRAN PORT-FOLIO DE FOTOGRAFÍAS DE ZAMORA Y SU PROVINCIA**

Está en preparación por la casa editorial del Heraldo.

Se compondrá de CIENTO fotograbados de gran tamaño, y para su adquisición se ofrecerán ventajas á los suscriptores de este diario.

Oportunamente daremos á conocer las condiciones generales y particulares de venta de esta importante publicación, pudiendo hoy sólo adelantar á nuestros lectores la idea de que su editor se propone que su coste no exceda de CINCO pesetas para los abonados del HERALDO, y bajo esta base se admiten desde luego encargos y pedidos en la Administración de este periódico.